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Közös erővel.
Az osztrákoknak megjött az eszük. Amire 

pddig semmi rábeszélésre kaphatók nem 
voltak, azt most megtették jószántukból. 
Amint ugyanis tutijuk, tárgyalták, sőt, már el 
is fogadták az uj közös autonom vám­
tarifát.

Ezt még Széli és Körber szerkesztették, 
mog is kötötték egymás között 1902. évi 
deczember 31-ikén. Közel két és fél év óta 
készen vau tehát, de nem emeltük törvényűvé, 
mert parlamentünk mással volt elfoglalva.
A gazdasági kiegyezés kérdésének a katonai 
kérdést elejibe tolták s mig vitatkoztunk a 
vezényszó fölött, az alatt a kereskedelmi 
viszonyok rendezésére szükséges időből szé­
pen kifogytunk. Múlt évben aztán kénytelen 
volt Tisza Németországgal szerződést kötni 
az uj vámtarifa alapján, noha az még nem 
vált töt vénynyé; mert Németország tovább 
várni nem akart. Közbe jött végre az uj 
választás, mely a gazdasági kiegyezésnek 
eddigi biztos többséget egyszerűen össze­
törte. Ez az előzmény.

Mig a magyar parlamentben a gazdasági 
kiegyezésnek többsége volt, Ausztria íókez- 
hetétlenül obstruált. Most, hogy a nagy 
politikai fordulatok s ezekkel szemben az 
udvari ellentállás parlamentünket a passzív 
rezisztencziához szegezi, az osztrák lteichs- 
aith egyszerre lek űzd i saját belső zavarait

és a közös berendezés törvényes feltételeit 
szépen megszavazza. Vájjon miért ez a Pál- 
fordulas ?

Hát bizonyos, hogy a gazdasági elszaka­
dással az osztrák közvélemény inkább csak 
fényegetődzöit. Megtudják ám az osztrák 
urak becsülni a közös piaczot s nem éppen 
csoda, ha az utolsó órában előveszik az 
okosabb eszüket. Tudtuk mi azt, bogy a 
szakadás Magyarországtól nem lesz az ö 
utolsó szavuk. Azonban a dolog nemcsak 
ennyiben áll.

Az osztrák parlament munkaképességének 
visszanyerését jórészt annak köszönheti, 
hogy a magyar parlamentnek cselekvőképes 
végrehajtó hatalma nincs és ki tudja, mikor 
lesz. Tiszta dolog ugyanis, hogy valamely 
közös ügy elintézése esetén a két állam 
közül mindig az a nyertes, az elintézésre 
nézve az gyakorolja a nagyobb befolyást, 
amelyiknek belső viszonyai rendezettek es 
amelyik a kifelé való érvényesülésében 
egységes. Eddig mi voltunk előnyben. A 
Széll-Kürber-kiegyezést 1903-ban egyoldalu- 
lag tettük törvénynyé; Ausztriára egysze­
rűen ráhúzták a i4-in paiagmiuriba;. 
osztrák parlament azzal, hogy obstruált, azt 
érte el, hogy bírálatot sem gyakorolhatott. 
Most ennek a fordítottja történhetik. Most 
az történhetik, hogy a magyar parlamentet 
állíthatják év végén befejezeti tények ele,

aminek előkészítéséhez az osztrák urak 
szívesen közreműködnek.

Ezen most már csak egy módon lehet 
segíteni. Úgy, hogy a magyar közügyéit 
átkát, a pártoskodást es személyeskedést 
sut ha vetve a legtöbb törvény : az állam 
java érdekében minden tényező összetol}’ a 
munkaképes parlament megteremtésére.

A nagyenyedi állami tiszt­
viselők.

Mióta a nagyenyedi m. k i r. ál­
lami tisztviselők köre Bereczky 
Miksa p. ü. igazgató helyettesben uj elnö­
köt kapott, újabb lendületet vett munkál­
kodása minden téren. Fáradhatatlanul törek­
szik a tisztviselők minden ügyét felkarolni 
és azt előbbre vinni. Újabban a barátságos 
összejöveteleket honosította meg.

Minthogy ez összejövetelek Czélja az ál­
lami tisztviselők összetartásának istápolása, 
közös érdekeinek előbbre vitele, a nehezen 
összehozható közgyűlések komoly színezetét 
w,uj,..» i>iz#i|i>iis megbeszé­
lése, komoly foglalkozások után egy pár 
órai vidám csevegésben a kellemesebb szó­
rakozás : méltán csodálkozunk azon társa­
kon, kik érthetetlen okból rendesen távol 
maradnak.

vendégszerepléssel Kecskést a hínárból ki­
rántani.

1877. április elsején, egy pénteki 
Egy komikus naplója-. napon megérkeztem tehát a tülöpházai pá­

tria: Solymosi Elek. (5) lyaudvarba. Körültekintve, egy csomó ácsotgó,
Egy vidéki vendégszereplés.

A fővárosi színészek közül — a hetvenes
.Eben — a vendégszerepléseknél csak hár-
n tudtunk publikumot vonzani, V t z v á r i, 
házi és én. Jól tudták ezt a vidéki 

„igazgatók, s mihelyt egyikük Nagy-Sza- 
tán, lg bin vagy akárhol megfeneklett, 
-tön’ jött a felszólító levél, melyben tet­
szetősen mindig „megsúgták“ hogy lesz 
vasútnál „fogadtatás“, lesznek fehérruhás 
iyok és bankett, Igaz, hogy engem a ht­
ok ruhája nem igen érdekelt, de a han­
ti kilátása annál jobban izgatott.
Mikor az ember a dicsőségben úszik, nem 
in ért a szinészkedés üzleti vészéhez, s 
m is törődik vele. A mellékjövedelem 
fiát nagyon kapóra jón S e tekintetben 
színész fantáziája nagyon korrektül mó­
dik. Az ember előre látja már, hogy 
int dulakodnak a pénztárnál és mikent 
i-gy vissza a fele publikum, aki nem jut-
tolt jegyhez. .
Elég az hozzá, hogy Kecskés Mukt 
inigazgató megrekedt F ü 1 ö p h á z á u Nya- 
g úszott az adósságban s az én kapzsi 
ladatom lett volna egy "égy előadásos

pipázó parasztot látok, meg egy csoport 
vasúti munkást, és ezek közt egy fuia 
kis csoportot. A fura csoport feltűnő 
pontja Kecskés Muki színigazgató volt. 
Egy csoportban volt az egész színtársulat, 
beleértve a primadonnát, tehát összesen 9 
személyt.

Szemeink találkoztak. A helyzet nagyón 
mól Jóságossá kezdett gomolyodni. Ug) tet­
szett, mintha mindenki visszafojtotta volna 
a lélegzetét.

A szónok kivált a csoportból. Kabátjába 
két kis fehérbe öltözött lányka fogódzko­
dott. Valami ki kemény i tett fehér alsószoknya 
volt rajtuk, és az onuk alja no de eiről 
máskor.

Zászló is volt, melyet egy fiatal suhancz 
tartott a jobb kezében. A bal kezében egy 
hosszú rúd volt, mely meg volt rakva sós- 
pereczczel. A zászlóra ez volt Írva : Éljen 
gróf Berky Béla követünk.

A szónok elkezd beszélni.
A beszédnek csak a vegére emlékszem. 

Most is a fülembe cseng :
„És most kegyeskedjen városunkba be­

sétálni. Nincs messze, alig egy fertály óra.

Erre a rövid útra nem is volna érdemes 
kocsit fogadni. Mi is mindig gyalog üt­
mük be.

Mélyen tisztelt és hírneves művész úr!
Kárpátoktól Adriáig tudva van, hogy vá­

rosunk a valódi művészetnek mindig fészke 
volt. Igen kérem tehát, méltóztasson ezt a 
várost megtekinteni s ne terheltessen magát 
nálunk otthon érezni,“

Erre egy tüntető éljenzés következett.
A tüntetésben az állomásfőnök kakasa is 
részt vett.

A hivatalos szónoklás után Kecskés 
szín igazgató bemutatta a szónokot s a szín­
társulat tagjait. Legutoljára hagyta a pri­
madonnát., aki úgy megszorította a kezemet, 
mint valami régi ismerős.

A szónok, akiről Kecskés hamarjában 
megsúgta, hogy s z i u li á z t u I a j d o n o s és 
regálebérlő, igen zavartunk látszott. Úgy 
tett mintha érezte volna, hogy a hivatalos 
szónoklaton kívül is kell még valamit mon­
dania. Hamarjában megragadta az ott vára­
kozó vonat kalauzát, s igy szólott:

— Gyere pajtás, gyere! Hadd mutassalak 
be. Te barátja az erénynek, pártolója a 
lepénynek 1 Gyere csak ide! Van szeren­
csém bemutatni, a mi világlátott földieket, 
Kapás Mihály kalauz urat.

Kapás összevágta a bokáját s igy szólt:
— Kps Mhly vgyok.
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Ma már Magyarország minden városában 
a tisztviselő körök megvannak, élénk tevé­
kenységet fejtenek ki úgy anyagi helyzetük 
javításán, mint társadalmi terükön. Azt liisz- 
szük, sehol nagyobb szüksége nem mutatko­
zik ennek, mint éppen itt. Mert miből áll 
a mi életünk ?

Napi foglalatosságainkat elvégezzük, aztán 
iparkodunk haza felé és ülünk újra. Ha el­
indulunk néha egy kis mozgás és fris leve­
gőért és hogy napi fáradalmaink után ide­
geinket felfrissítsük, ezt a gyönyörű sétá­
iéi Unket üresen — sötéten találjuk. A sötét­
ség leszorít a gyéren világított Kossuth 
Lajos utczára. Itt is egy-egy kevés számú 
de nagy helyen járó csoport majd le 
néz a járdáról. Mert hát igaz a mi igaz: a 
keresztyéni ember-szeretet, a faj megbecsü­
lése csak prédikál tátik — de nem gyakorol­
tató. Még nem tanultuk egymást eléggé 
szeretni és megbecsülni. Nincs egy nyilvá­
nos kerthelyiségünk, hol a mai viszonyaink 
közt is asszonyainkkal hívatlan lebecsülések­
től menten szórakozást keressünk, mikor 
annak a szükségét érezzük. Kisebb érdek- 
csoportok külön zárkózása nem lehet egy 
város társadalmi élete. Hogy mindeuik a 
másiktól idegen, oka talán az. öntúlbecsülés­
ben keresendő.

Nekünk az állam tisztviselőinek nem sza­
bad e téren maradnunk. Vagyunk itt vagy 
140 körül több kevesebb szellemi tőkével 
az állam funkcziónáriusai. Egymást az egyéni 
érték szerint megbecsülve teremhetünk oly 
helyzetet, mely ezen bajokon segíteni képes.

Gondoskodhatunk oly eszközökről, melyek 
anyagi viszonyaink mérlegelése mellett még 
az itteni életet is kellemessé teheti. Nem 
kell ehhez egyéb összetartás, nem kell nagy 
áldozat, csak ne húzódozzunk egymástól, sze­
mélyes megjelenéseinkkel az összejövetelein­
ket tegyük lehetővé, a kör fáradozásait ezzel 
támogassuk. Egyelőre magunknak és csalá­
dunknak szerezzük meg a mit ma nélkülö­
zünk: a szórakozást; azután anyagiakban 
fogunk gyarapodni, később az emberi humá- 
nitás, magyar fajunk fejlesztésére teremtjük 
meg erőnkhöz mérten az eszközöket. így a 
közhaszon szolgálatában is megmutathatjuk 
tehetségünket. És ha a hasznost, szükségest 
a kellemessel összekapcsolva tehetjük meg 
mindezeket: érezhetjük, hogy a magyar állam 
méltatlan kezekre itt sem bízta közügyéit.

Figyelő.

Az Iparos-önképzőkör színi- 
előadása.

A jó igyekezető iparos-önképzőkör vasár­
napié hó 14-én tánczczal egybekötött szini- 
előadást rendezett könyvtára javára és saját 
czélja megvalósítása mellett a város érdek­
lődő közönségének is újból kellemes estét 
nyújtott. Hogy anyagilag az est eléggé telt 
ház ellenére sem hozta meg a kellő sikert, 
azt tudomásunk szerint a drága rendezői 
tiszteletdij és drága czigány okozta.

De hát hiába: az est kellő sikere érdeké­
ben jó rendezőről és jó czigányról kellett 
gondoskodni és az elnökség becsületes gon­

dolkozása azt diktálta, hogy inkább ne nyer­
jen az önképzőkör, mint veszítsen a közön­
ség. Hanem ha azt a jó kedvet, a minek 
késő reggelig tanúi voltunk s amit arany­
nyal sem lehetne megfizetni szintén bevált­
juk és latba teszszük, hát az est anyagi jő 
sikerét is feljegyezhetjük.

A Falurossza szépszinmü került szilire 
az önképzőkör legjobb erőinek játékában, 
ügyes szereposztással, jó szereptudással.

Göndör Sándort Baranyai István személye­
sítette ügyes közvetetlenséggel, jó maszkkal 
és kellő énekkel. Hogy az első felvonásban 
közte és a zene között egy picziny hang- 
diferenczia volt — azt igazán nem tudjuk, 
hogy a czigáuyok, vagy pedig Baranyainak 
tudjuk-e be. A későbbi számok annál job­
ban és szebben mentek.

Gazdag Géza a Feledi Gáspár szerepét 
játszotta meg elejétől végig temperamentu­
mosán, közelismerésre. Gerendi Albert Feledi 
Lajos szerepében juttatta érvényre színpadi 
tudását és tapasztaltuk, hogy ilyen fajta 
szerepekben jobban érvényesül, mint hős- 
szerelmes szerepekben.

Szathmáry József direktori tudással és 
otthouiassággal volt Gonosz Pista, es szí­
nésznél is rikta ambiczióval játszott ez al­
kalommal is. Ezen előadás után is megmara­
dóit az első műkedvelő-színésznek. A férfi­
szerepek lobbi megjátszó! szintén eredménye­
sen működtek közre.

A női főszerepek Nagy Ella (Fiuutn Rózsi), 
Ludvig Kata (tiátki Tercsi) és Paulini Netti 
(Feledi Boris) kezében jó kezekben voltak.

— Örülök — feleltem én, hiszen nekem 
már volt szerencsém.

— Nem emlékszel«, felelt Kps Mhly.
— No hát a vonaton, hiszen Kapás úr 

volt szives a jegyemet átlyukasztani.
— Az Isten ügyese! No nézze meg az 

ember. Erre nem is gondoltam. Olyan szó­
rakozott vagyok. De hát nem csoda — foly­
tatta Kapás úr az elfőjtbatlan szellemes­
ség modorában — nem csoda, mert mikor 
szolgálatban vagyok, nagyon sok jegyet 
lyukasztok át és nem emlékszel« minden 
pasasra. Hát nem jó kupét adtam ? Ugye 
hogy egész utón senkit se eresztettem be ?

— Úgy van — feleltem én — köszönöm, 
nagyon köszönöm kalauz úrnak.

— Szabad-e számítanom egy kis borra­
valóra? kérdi a kalauz titkolódzó felhangon.

— Hogyne, hogyne! Már épen fel akar­
tam önt keresni —Elég lesz ötven krajezár?

— Hát hiszen ez is jobb a semminél. 
Majd kipótolja művész úr.

— Kipótolom K apás úr. Oh 1 hát hogyne 
pótolnám ki. Majd öt nap múlva, mikor 
visszautazom. De nézze csak Kapás úr 
A mi FUlöp házát és szinházkedvelő 
publikumát illeti . . . hisz Kapás úr »ide­
való . . . Ugyan kérem milyen a fülöpházi 
müvészpártolás ?

E közben harmadikat csengettek és K a- 
p ás úr elkiáltotta magát:

— Mee—hetit, 1

A szinháztulajdonos szónok praktikus in­
dítványához képest szépen begyalogoltunk 
a városba. Egyéb baj nem történt, mind­
össze csak az, hogy a szónoknak nem volt 
esőernyője, s miután az eső időközben zu­
hogni kezdett, a szónok karon fogott s az 
én esőernyőm alá bujt., úgy, hogy a czilin­
de rém balfele s a balvállam csurom viz 
lett. Mialatt a szónok karomat elszántan 
szorította, egyben biztosított,- hogy ez csak 
aféle futózápor s mindjárt el fog állatii. És 
igaza is volt. Nem telt bele egy fertály 
óra, és az eső elállóit.

*
* *

A színház, melynek tulajdonosa — mint 
mondám — a regálebérlő-szónok volt, egy 
kocsiszínből átalakított uádfedeles épü­
let volt, mely a nagy vendéglő udvarán 
állott, A zsölléknek két első sora czölö- 
pökre szegezett, szépen meggyalult deszkák­
ból volt összeállítva. A harmadik sortól 
kezdve már gyalulatlan deszkák voltak al­
kalmazva. A fal szépen be volt tapasztva 
helybeli agyaggal, s a padló gondosan el- 
gereblyélt homokból állott.

Megérkezésem napján nem játsztam, mert 
első fellépésem április második ára volt hir­
detve. A társulat azonban a maga erejéből 
április elsején is játszott, s épen egy helyi 
szerzőtől adtak elő egy darabot, melynek 
„A becsületes betyár“ volt a czime.

Egyszerre csak a színházhoz érkezett

valami Mar czi bácsi s igy szól a pénz­
tárnál várakozó igazgatóhoz :

— Szervusz Ripacsdirektor !
— Szervusz Marczi bácsi.
— Elkezd tétek már?
—■ Még nem. Tessék besétálni.
— Hallod-e te direktor! Olyan darabo­

kat mint az a tegnapi „Feneanyósok“ 
nekem többet ne adjatok.

— Kérlek Marczi-bácsi, hiszen ez a sze­
zon leghíresebb újdonsága. Egy első rendű 
színész irta, s mindenfelé óriási sikert ara­
tott. Bécshen 200-szor adták egymásután, 
Berlinben 300-szór és Párisbau 600-szor.

— Hiszi a fene — szólott Marczi bácsi 
— s azzal bement a színházba.

*
* * *

Időközben megjöttek a szerző rokonai, 
ismerősei és jóbarátai, a kiket legnagyobb 
részt a szerző vezetett be, jegy nélkül. Más 
publikum nem volt, de azért a színház 
megtelt.

És elkezdték az előadást.
Az első jelenetet egy öreg színésznő ját­

szotta. Egyedül jött a színpadra.
Szerepéhez képest egy vén asszonyt kel­

lett adnia. Legalább a szövegből úgy vettem 
ki, mert folyton a hét unokáját emlegette.

Egy darabig csak mondja-mondja a szerepét 
de — vagy két-három perez múlva — egy­
szerre megakad, s elkezd sóhajtozni. A 
magam részéről mindjárt tisztában voltam

Első erdélyrészí kizárólagos gyermekruha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Mátyás király -,tui SS. sz.

MUNb.es arca EfÍ£f*{P2S‘* iSz.ülök figyelmébe!
\.*n Szerencsem az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizáioiagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es huruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi es teli kabátok, fehérneműéi«, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelűéi, jutányos árban kaphatók. SSSiMmttN

Vidéki rendrlmáin mM ele» a gyermek 
kúra én u ruha színének megnevezése.

MIEDER-készités mérték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseletű

UH»» .< ■*>

Szivéé pártfogóét kér

Stein S.és Társa.
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Nagy Ella kiemelkedő jó játékot produkált 
és kellemes énekszámokat, adott. Ludvig 
Katának és Pa üli n i Nettinek élvezetes já­
téka és a mélyebb érzések megjelenitésé- 
ben elért sikere a darab sikerét nagy a.ér­
tékben biztosította.

A „módos asszonyok“ Fekete Gizi, Pa üli ni 
Emmi és Lúd víg Ilona, és a czigányok a 
darabnak előnyös hátteret adtak.

Az előadást reggelig tartó tán ez követte.

A Könyvnyomda r.-t. közgyűlése.
A ezimben jelzett vállalat f. hó 14 dilién 

tartotta meg rendes évi közgyűlését L á z á r 
István társulati igazgató elnöklete alatt.

Az elnök megnyitója meleg hangú megem­
lékezés volt Müller Mihálynak, a r.-t. el­
hunyt elnökének kiváló és általánosan tisz­
telt egyéniségéről és azon érdemekről, melye­
ket. a vállalat alapítása és fejlesztése körül 
szerzet t.

Az igazgatósás jelentését dr. Garda 
Kálmán, az igazgatóság jegyzője olvasta fel, 
mely a zárószámadásokkal s az üzleti év 
eredményét, jellemző fontosabb adatokkal 
foglalkozott. Az áruforgalom volt 116195-79 
korona ; feldolgoztak 38333'45 kor. értékű 
nyers anyagot; munkabérekben és üzleti 
költségekben 62304'01 koronát fordítottak 
a feldolgozásra. A leltári vagyon értéke 
197043-32 korona ; teher 181484'99 korona; 
leírás és nyereség mint üzleti eredmény 
15558-33 korona.

A közgyűlés a felügyelő bizottság jelenté­
sének meghallgatása után a mérleget és 
nyereség-veszteség számlát elfogadta.; az

Közérdek.

elhunyt elnök érdemeit jegyzőkönyvre ig- 
tatta; az igazgatóságot és felügyelő bizott­
ságot a számadások terhe alól felmentette; 
a tisztviselőknek pedig elismerést és bizal­
mai, szavazott.

A 8690 43 korona nyereség az alapsza­
bályok szerint osztatott fel. Eltérés csak 
annyiban volt, hogy a tisztviselőknek 130 
helyett 500 korona, a munkásoknak és 
munkavezetőknek 197 helyett 406 korona, 
tartalék-alapra pedig 327 helyett 2123 korona 
állapíttatott meg.

A közgyűlés a Müller Mihály ig. tag el­
hunytéval megüresedett igazgatósági helyre 
Török Bertalan orsz. képviselőt válasz­
totta meg.

V egy os hírek
—- Időjárás. Forró időjárásunk van ziva­

tarukkal tarkázva. F. hó 14-dikén Miriszló 
községben jég is volt s a szőlőben jelen­
tékeny kárt tett.

— Változások a . honvéd-tisztikar­
ban. Nagy Farkas százados Zilahra, Ács 
Endre százados Lúgosra, Suszter János 
és Hermann János századosok és Solcz 
Feienéz főhadnagy városunkba helyeztettek 
át. Helyőrségünk uj tisztjeit szívesen üdvö­
zöljük.

-- Rózsa-ünnepély lesz junius 4-dikén 
Nagyenyeden, a sétatéren. Az ünnepély sok 
változatosságot, jó mulatságot és szép si­
kert. igér. Két részben tervezi az ünnepélyt 
a rendkívül ügyesen összealkotott rendező­
ség. Délután népünnepély lesz különféle 
szenzácziós versenyekkel. Este élőképek,

3. oldal.

dialog, ének, zene. A remek kép gyönyörű 
keretét pedig szép hölgyek koszorúja fogja 
képezni, kik virágos sátraikban támadást 
fognak intézni a megigézett gyengébb 
nem erszénye ellen. Az ünnepélyt jótékony 
czélra, a r. k. templom restaurálása költsé­
geinek fedezésére rendezik.

— A Könyvnyomda r.-t. azon részvé­
nyeseit, kik osztalékaikat még nem vették 
fel, felkérjük, hogy beváltandó szelvényeik­
kel Földes Ede könyvkereskedőhöz, a társu­
lat helyi megbízottjához forduljanak.

— A uagyenyedi állami tisztvise­
lők köre folyó hó 13-án este 8 órakor a 
„Kéthattyu“ vendéglő külön e czélra átenge­
dett éttermében barátságos összejövetelt 
tartott. Megjelentek mintegy barminczan és 
emelkedett hangulatban maradt együtt a 
társaság közel az éjféli órákig. Nagyban 
hozzájárult az est sikeréhez Dömők Erzsé­
bet állami polgári iskolai igazgató vezetése 
alatt megjelent, tanítónői kar. Az összejöve­
telt Bereczky Miksa a kör buzgó elnöke az 
ügy szeretőiétől áthatott meleg szavakkal 
nyitotta meg üdvözölve a megjelent tagokat. 
Közbe Káló Géza zenekara jó zamatos ma­
gyar darabok eljátszásával fűszerezte a jó 
hangulatot. Az elnök felhívására Hollós Ist­
ván lelkes tagtárs ismertette a tőle meg­
szokott kellemes előadásban a választmányra 
bízott munkálatok állását; mint a fizetés 
rendezés, házbér felemelés, szolgálati pragma­
tika stb. Megpendítette a Szövetkezet eszmé­
jét s ezzel mintegy uj életre keltette ezt az alvó­
felben levő, közszükségből fakadó intézmény 
létesítését. Fontos indítványt tett a gyermek- 
nevelési segély-alap létesítése iránt. Sándor 
Ignácz az összetartás fokozása, az itten

hogy a súgót akarja hallani s azért sóhaj­
tozik. A szünet, feltűnően nagy volt. A só­
hajok már uyögdécselésbe csaptak át,

Egyszerre megszólalt Marczi bácsi, egész 
hangosan:

— Na, hát annyit, mondhatok, hogy ezt 
a nyikorgó dámát még f o g a d á s b ó 1 se m 
t u d n ám megcsókolni.

Éktelen rivalgás és hahota következett. 
A publikum tapsolt és éljenzett. A színésznő 
valószínűleg nem értette Marczi bácsi köz­
beszólását., mert taps közben hajlongások 
és hálás fej bői in tások közt ment a kulisszák 
közé

Az első felvonást a darab hőse végezte 
be. Szidta a társadalmat s a gazdag embere­
ket, mint a bokrot. S mikor már kifogyott 
minden átkozódásből, a kortina egy pillanat, 
alatt úgy lezuhant, mintha soha fent, se 
lett volna.

Marczi bácsi hátra fordult és igy szólott 
a publikumhoz:

— Tapsoljatok hát! hiszem nem kóstál 
semmit!

A véletlen úgy akarta, hogy a második 
felvonást is a darab hőse végezze be. Itt 
már az egész emberiséget, szidta a becsüle­
tes betyár.

Ugyde a kortina félig leszaladt, s a közép 
tájon megakadt. A kortinahuzó észrevette 
a bajt s hirtelen rendbe hozta az egész

gépezetet. A hős látva a zavart, hogy a 
helyzetet természetesnek tüntesse fel, még 
egy jóízű szidalmat zúdított a vagyonos 
osztály nyaka közé.

A kortina szép csendesen leereszkedett.
És Marczi bácsi ismét hátra fordult és igy 

szólt:
Ez a hős színész olyan mint a mi polgár- 

mesterünk. Mindig övé az utolsó szó.

A czigányok egy víg nótára gyújtottak, 
a publikum azt háromszor megujráztatta, 
Én a második felvonás után a színpadra 
mentem s ott hallottam, hogy az apaszinész 
megszökött, s hogy szerepét a korcsmában 
szolgáló főpinezérre tukmálták.

— Csak nézze tovább az előadást mű­
vész úr — biztatott az igazgató — csak 
lessék nyugodt lenni, nem lesz azért semmi 
baj, nem lesz fennakadás. Szokva vagyunk 
mi már az eféle szökésekhez.

Indultam tehát a nézőtérre. Útközben 
szerettem volna egy pár szót váltani a pri­
madonnával, de lehetetlen volt, mert a 
direktor e legújabb kegyeltjét pokoli éber­
séggel ellenőrizte.

Láttam a primadonna szeméből, hogy 
neki is volna valami mondanivalója s hogy 
az alkalomhiány őt is bosszantja.

Útközben üdvözöltem a hős színészt, aki 
nagy ambiczióval készült a harmadik fel­
vonásra. Épen most illesztett mellére egy

árkus fehér papirost, A papiros közepén 
arezfestékkel inggombokat festett. És ki­
vágta egy ollóval, szép kemény papirosból 
az inge gallérját és mancsettáit.

** *
A fiai mariik felvonásban az én féltve 

őrzött primadonnám lépett a színpadra. Mi­
előtt megszólalt volna, váltott velem egy 
pár pillantást, Nem tudom, hogy mi-min­
dent beszélt, csak a dikeziója végére emlék­
szem. Így mondta:

„A láthatár beborult, Este volt. Az éjsza­
kának gyásztakarója a szemeknek korlátot 
emelt. Az erdőben lassú szellő susogott. A 
fák busán bólintgatták sötét, lombjaikat. A 
csillagok izgatott, ragyogás közt várták a 
hold ezüstjét. A pacsirták s a fűljek már 
reg elnémultak, elhallgattak, egészen, egé­
szen elhallgattak,“ —

— Hát mi a fenét csinálhattak volna 
egyebet — szólt Marczi bácsi.

A primadonna erre oly dühbe jött, hogy 
mérgében széttépett egy zsebkendőt s ki­
ment a szinpadlói.

De előbb vissza szólt:
— Nem játszom!!:
Marczi bácsi csak ennyit mondott utána:
— Nem baj nagysád, nem baj.
Hahota és taps.

(Folytatjuk.)

3* tavaszi és nyári divat újdonságok legolcsóbbat) w
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hiányzó szórakoztató összejövetelek tárgyá­
ban tett indítványt. Székely Béla az állami 
tanítóknak az állami tisztviselőkkel egyenlő 
elbánás alá vonása iránt telt javaslatot. 
Mindezek — a komoly gyűlés színezeté­
nek kerülésével — bizalmas beszélgetések 
keretében tárgyaltattak, küzbe-közbe egy- 
egy jó magyar nótával fűszerezve. Kist 
Lajos tilinkó-játéka egészen felvillanyozta 
a társaságot és a Hunyadi induló hangjai 
mellett, oszlott szét. Mindenik magával vitte 
egy kellemes est emlékét. r- oz-

— Bárányhimlő Babos Irén magán- 
óvódájába járó gyermekek között, járványo­
sán fellépett és jelenleg hat gyermek beteg 
benne. Az egyes esetek rendkívül enyhe 
lefolyásunk.

_ Gazdasági munkás kitüntetése.
F. hó 15-éu a városi tanács képviselőtestü­
leti tagok jelenlétében, ünnepélyesen adta át
Sándor Jenő polgármester helyettes Ador­
ján Mihály gazdasági munkásnak a földmi- 
velésügyi miniszter úr 50 korona ajándékát 
és az elismerő okiratot, a melyekre magát 
a Váradi-alap szolgálatában sok évi hü szol­
gálatával tette érdemessé. „Adorján Mihály 
nagyenyedi gazdasági munkásnak szorgal­
mas munkálkodását, példás hűségét, derék, 
becsületes viselkedését elismeréssel és dicsé­
rettel méltányolom. Tál lián s. k. földmive- 
lésiügyi m. kir. miniszter“ — igy szól a 
szépen kiállított, arany keretbe foglalt dicsérő 
levél, mely méltán díszítheti Adorján há­
zának falát és mely után méltán töreked­
hetik minden gazdasági munkás.

— Veszélyes harapás. A helybeli 
méntelepen szerencsétlenség történt f. hó 
16-dikán. Egyik mén feldühödve a vezető 
huszár bal karján harapásával nehéz sebet 
ejtett s a kar alsó részét egészen össze­
roncsolta.

_ Nyakszirtmerevedés Kolozs­
váron. A veszedelmes betegség, úgy látszik, 
Kolozsváron is felütötte a fejét. Ugyanis az 
elterjedt hírek szerint Szabó Gyula 17 éves 
lakatos tanoucz tegnap nyakszirtmerevedés- 
ben megbetegedett. Beszállították a klinikára.

— Sirrablók. A városunkban két hó 
előtt elhunyt főur: Kemény Gyula báró 
puszta-kamarási sírját rablók akarták fel­
törni a napokban. A vidéken ugyanis az 
hiedelem terjedt el a nép közt, hogy 
a báró mellény zsebében 1600 korona ma­
radt, mikor eltemették. Ez a mendemonda 
három oláh embert a sir felbontására ösz­
tönzött. Szerencsés véletlen folytán egy 
oda vetődött pásztor figyelmeztette az udvari 
cselédséget, mely elfogta a merénylőket. 
Az elfogott sirrablók beismerő vallomást 
tettek.

— Majom- ó» medvetánczoltato'k
keresik fel igy tavaszszal városunkat. A 
humánus érzés és jó Ízlés nevében kérjük 
a hatóságot, hogy erre a durva pénzkere­
setre ne adjon módot csavargóknak.

— Diazgyülós Marosujvárott. Maros- 
újvár nagyközség képviselő-testUlete folyó 
hó 10-dikén díszközgyűlést tartott abból 
az alkalomból, hogy Félix Károly szóda- 
gyári igazgatónak á község fejlesztése s 
több hasznos intézmény létesítése és a jó­
tékony czélolc előmozdítása körül szerzett 
érdemeiért az elismerő diszokmányt átadta. 
A közgyűlésen Bőjthe Kálmán főszolgabíró 
elnökölt, ki az ünnepelt, férfiúnak szép 
beszéd kíséretében adta át a díszoklevelet.

— Maroaujvárott erősen készülődnek 
a fürdő-szezonra. A kincstári nagy vendéglő 
•építése serényen halad s kilátás van arra, 
hogy június közepére egészen elkészül. Kár,

hogy az uj vonalnak Székely kocsmairól 
Marosujvárra való közlekedése mostani alak­
jában nem elégíti ki a várakozást.

— Végén csattan az ostor. Nemrég 
a vidéken meghalt egy jómódú polgár, aki 
örököseiről egy formán, igazságosan gondos­
kodott. A hagyaték átvételénél a nagy pén­
zes vasszekrényben négy 
is találtak, melyekről az örökhagyó végren­
deletében nem intézkedett. A jobbmódu ro­
konok elhatározták, hogy ezeket egy távoli, 
szegény rokonuknak ajándékozzák oly czél- 
ból, hogy ez tegye pénzzé a sorsjegyeket.
A szegény rokon azonban nem adta el eze­
ket, hanem tovább játszott a sorsjegyekkel. 
És bizalmát meg is jutalmazta a sors, mert 
már egy hót múlva a szerencsés Török-bank ­
házban Budapesten egy nagy főnyeremény 
jutott osztályrészéül. Amidőn a vagyonos 
rokonok ezt megtudták, megnyúlt az arezuk, 
azonban a derék ember a méltányosság 
álláspontjára helyezkedett és a nagy össze­
get megosztotta rokonaival. Ily nemesen 
gondolkozó ember mai napság ritkán ta­
lálható.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora és hegedű zenemüfolyóirat most meg­
jelent XII. évfolyamú 10. füzete a következő 
érdekes zenemű újdonságokat közli: I. 
Heidlberg Albert-től „Egy vén leány 
dala“, a Budapesten most szálló igévé vált. 
„Cserebogár, sárga cserebogár“ refrénnel 
énekelt hatásos dalt. II. Cyclamen op. 
93. „Fehérvári kalló-malom" czimü Etűdöt, 
mely zongorára irt jellemdarab, különböző 
változataiban megkapón utánozza a malom 
zakatolását. Ily gazdag tartalommal jelenik 
meg e minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tos zenemüfolyóirat minden egyes füzetei 
úgy, hogy előfizetői az érdemesebb zenemű 
újdonságokat, melyek az év leforgása alatt 
megjelennek, havonta kétszer, mindenkor 
10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára : egész 
évre (24 füzetre) 12 kor., félévre (12 füzetre) 
6 kor., negyedévre (6 füzetre) 3 kor. Egyes 
füzet 60 fillér. Előfizetni a most folyó II. 
évnegyedre valamint az előző évnegyedekre 
is a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 
zeneműkiadóin valábau Budapesten, VIII., 
József-körút 22/24, hol egyúttal minden 
zenemü.j a legolcsóbban megrendelhető.

Irodalom.
Magyar Regényírók.

A tavalyi karácsonyi könyvpiacz legérté­
kesebb meglepetése egy nagyszabású regény- 
gyűjtemény megindulása volt, Magyar Regény­
írók czimmel. Mikszáth Kálmán terve volt 
ez a gyűjtemény, a mely a magyar regény 
száz esztendős pályafutásában felhalmozódott 
kincsekéit gyűjti egybe hatvan díszes for­
májú, művészileg illusztrált és e mellett olcsó 
kötetben, s a nagy terv megvalósítására a 
Franklin-Társulat vállalkozott.

A Magyar Regényírók szerkesztője, Mik­
száth Kálmán, nemcsak a gyűjtemény gondo­
latát és tervezetét adta a nagyszabású kiad­
ványhoz, hanem vállalkozott arra is, hogy 
minden regény elé bevezető tanulmányt ir 
a regény szerzőjéről, essay-sorozatot a magyar 
regényírókról.

így vált a Magyar Regényírók megindulása 
elsőrangú irodalmi eseménynyé, s a tavaly 
karácsonyra megjelent első öt kötetet, 
Kemény Zsigmond, Csiky Gergely, Vádnál 
Károly és Pálffy Albert egy-egy regényét, 
Mikszáth bevezetéseivel, R. Hirsch Nelli,

Neogrády Antal, Nagy Sándor és Márk Lajos 
illusztráczióival, meleg érdeklődéssel fogadta 
és szeretettel karolta fel a müveit magyar 
közönség, mert méltányolta a nagy kiad­
ványnak azt a jelentőségét, hogy a magyar 
irodalmi műveltség számára valósággal eíve-

alkotván a magyar regényirodalom tárát s 
egyben történetének monográfiáját is.

Mindezt a Magyar Regényírók második, 
ötkötetes sorozatának a megjelenése alkal­
mából mondjuk el. Öt újabb díszes kötettel 
gyarapodott a tavaly megindult hatalmas 
gyűjtemény. Öt értékes regényt, Mikszáth 
négy újabb gyönyörű tanulmányát ős több 
mint hetven értékes, uj illusztrácziót nyújt 
az uj sorozat ismét a magyar olvasóközön­
ségnek. Kemény, Csiky, Vadnai és Pálffy 
után most Jósika Miklós, Tolnai Lajos, Justh 
Zsigmond és Herczeg Ferencz következtek 
a sorban.

Jósika egyik legszebb regénye, A csehek 
Magyarországban, adja az uj sorozat első 
két kötetét. Egyik legértékesebb történeti 
regénye irodalmunknak ez a hatalmas mű­
alkotás, a melyhez Kim nach László készített 
harmincz gyönyörű illusztrácziót.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a tartal­
mas, nagyméretű alakja, a kinek ma már 
a legnagyobbak koszorúja jut, a melyet 
életében csaknem megtagadtak tőle, talán 
egyik legjellemzőbb müvével, a Báróné 
ténsasszouynyal illeszkedik bele a gyűjte­
mény keretén belül regényirodalmunk klasz- 
szikusai közé, a hazaszeretet keserűségéből 
fakad az az erő, a mely e regényben a 
Bach-koszak gyászmagyarjait őrökre meg- 
bélyegzi. Tolnai regényét Kriesch Aladár 
illusztrálta, a magas sajátos, szimbolisztikus 
modorában, a mely nagy művészettel érzé­
ki ti meg a regények legfinomabb hangu­
latait is.

Méltó emléket emel az uj sorozat irodal­
munk egyik korán elhunyt, nagytehetségü 
alakjának, Jusztli Zsigmonduak, a kit nagy rá­
törő pályája derekán vesztettünk el. Két 
szép regényét közli a sorozat egy kötete:
A pénz legendáját és a Gányó Julcsát. Mind 
a két regény eredeti kiadása régóta elfo­
gyott, s a Franklin-Társulat nagy mulasz­
tást üt helyre, mikor Justh érdekes egyéni­
ségét újra szóhoz juttatja. Mind a két re­
gényt Túli Ödön illusztrálta.

Az uj sorozat ötödik kötete Herczeg Fe­
rencz nagy tőrén el mi regényét, a Pogá­
ny ok at közli, Pataky László szép illusztrá­
czióival. Herczeg Ferencz ebben a regényé­
ben csatlakozik kiváló egyéniségével leg­
közvetlenebbül irodalmunk régi, nemes ha­
gyományaihoz, a nagy úttörök méltó utód­
jának mutatkozván be.

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmányai 
ritka művészettel világítanak bele az Írók 
és koruk leikébe, a psychologiai látás és 
a művészi előadás minden pompájával.

Jósika, Tolnai, Justh és Herczeg arcz- 
képei R. Hirsch Nelli művészi rajzónját 
dicsérik.

Az öt kötet a vállalat programmjához hí­
ven különböző korok Íróit foglalja egybe. 
Ha teljes lesz a gyűjtemény, az egyes kö­
tetek időrendben követik egymást, a mos­
tani sorozat kötetei mint a 10. és 11. (Jó­
sika), a 49. (Tolnai), az 53. (Justh), és az 
55. (Herczeg) kötetet.

Az uj sorozat kiállítása mindenben párja 
az első sorozatnak, a melynek kiállítása 
országszerte elismerést keltett. Finom, fa­
mentes papiros, tiszta, szép nyomás, elegáns

osztálysorsjegyet
szett kincseket tár újra a modern magyar 
közönség es a jövendő nemzedékek elé, meg­
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Grasset-betűvel, egész oldalas művészi lcép- 
mellókletek, díszes bekötési tábla. A hatvan 
kötetes gyűjtemény ára díszes kötésben 
300 korona. Félévenként ötkötetjs sorozat­
ban jelenik meg.

Megrendelhető csekély havi részletfize­
tésre bármely könyvkereskedőben.

(x) Ttiköri Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Közérdek.

Nagyenyedi
Kiadó :

Könyvnyomda és 
Részvény társaság •

Paplrárugyár

_ _ KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Alsóporond 8. szám alatt levő ház 
örökáron eladó. Bővebb felvilágosítás 
Alsóporond 30. szám alatt kapható.

4 szoba, konyha, istálló, szín stb. 
nagy kertből álló lakás kiadó Tövis­
űt ez a 29. szám alatt. Értekezhetni 
ugyanott,. 2—3

Szentkirály-utcza 68—70. szám alatti 
Szakáts-féle hét szoba s mellékhelyi­
ségekből álló házas telek örök áron 
eladó. 1-3

Sz. 1522-1905. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatúnak 
Becser Katalin szül. Dörling s társai végrehajtást szen­
vedő elleni 614 kor. 68 fillér tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
(a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Pókafalva köz­
ségben és határán fekvő a pókafalvi 123 sz. telekkönyv­
ben A + 19 r.Jsz. 280, 281 hr. sz. a. foglalt 1/14—1/14-ed 
részben Beoser Katalin szül. Dörling, Dörling Mátyás, 
Dörling György és Márk Árpád végrehajtást szenvedők,
J 14-ed részben Dörling György a Mátyásé, Dörling 
Mátyás a Mátyásé és Dörling Katalin kiskorú végre­
hajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett 
kert és sövényliázra 512 ^korona, továbbá az u: o: 123 
sz tjkvben A + 20. 21. r. sz. 1612, 1630 hr. sz. a. 
foglalt ingatlanoknak a Becser Katalin szül. Dörling, 
Dörling Mátyás, Dörling György és Márk Árpád nevén 
álló 4/14-ed részre az árverést 452 korona 85 fillérben 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a íennebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi juntas 
18-ik napján d. e. 10 órakor Pókafalva község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
vagyis 51 korora 20 fillért, és 45 korona 29 fillért, 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt ^szolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1906. évi április hó 1-én.
Fehrentheil,

ßg^ I_I kir. aljárásbiio.

319—1905. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 364 sz végzésé 
következtében dr Müller Jenő ügyvéd áltál képviselt 
Dávid Geiziuger javára nagyenyedi Genad David ellen 
300 kor. 84 fillér s jár. erejéig 1905. évi márczius ho 
21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utjai, lefog­
lalt és 1460 kor. becsült következő ingóságok, u. m 
az összes állványok, árulóasztalok és bolti aruezikkek

nyilvános árverésen eladatnak. , inrt-
Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1905. 

éviV. 364/2 sz. végzése folytán 300 korona 84 fülé. 
tőkekövetelés, és ennek 6% kamatai, biróilag mar meg­
állapított költségek erejéig, Nagyenyeden alpeies uzlo- 
helyiségében leendő megtartására 1905. 6vl május iul 
28.1k napjának d e. 10 órája határidőül kitüzetlk es ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 168 . 
évi8LX.I. cz. 107. és 108. §-a értelmében keszpénzflze és 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség eseten becsaron alul 

is, el fognak adatni.
l806'iliö»j’Jgö "Simon,

6g7 ,_1 kir. bír. végrehajtó.

5. oldal*
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Szives tudomására kívánom hozni 
a helybeli és vidéki közönségnek, hogy

vas- és füszerüzletemet
Főtér 22. sz. alá

(volt csendőr-laktanya)
saját házamba helyeztem át, melyet a 
mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
alakítottam át és rendeztem be. A t. 
közönség bizalmát és irányomban tanú­
sított jó indulatát továbbra is kérve,
vagyok kiváló tisztelettel

!_3 ifj. Graef János.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 1—62

Élőpatak! gyógyfürdő
kiválóan ió eredményuyel használható a gyo­
mor, vese, hólyag és a méh hurutos bán- 
talmainál, máj és lép bajoknál, köszvóny és 
csúznál, altesti pangásoknál, valamint bár­
mely az idegesség alapján fejlődő betegség­
nél. A nagyhírű elöpataki gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyesz- 
kö/ökkel (meleg és hideg fürdők, vizgyóuy- 
Iidézeti kezelés, másságé, svi-dtovua, (liü- 
tikus étrend) rendkívül kedvező eredményt 
mutat fel. Fürdő idény: május 15-töl szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és 
Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsi 
közlekedés vau. Lakás, ellátás olcsó és vá­
lasztékos. Az elő- és utóidényben (május 
15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól szep­
tember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele 
fizetendő, lakások 50°/o-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az elöpataki ásványvíz, 
mely a szénsavdús, égvónyesvasas savanyú 
vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógy eszköz, háznál is használható és mint 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve- 
gyitve nagy kenveltségnek örvend. Itthon 
és a külföldön évenként egy millió palaezk- 
t.ál több kerül forgalomba. Szétküldés! hely 
Élőpatak, de kapható a legtöbb városban és 
nagyobb kereskedésben. Prospektust kívá­
natra ingyen küld az igazgatóság. 686 í—4

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

„Nagyszebeni földhitelintézet“
részéről

fftf ingatlan jelzálog kölcsönök JAkI

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legjek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön - 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen 1'vuJezteti.ek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitó 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen
költséges. 687 11—52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

688 1—3

Ha valódi

borszéki borvizet
akarunk inni,

figyeljünk a dugó-védjegyre

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJ EK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi MiKlös a-16-

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavételnek. 

515 42—104
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<f Telefon 351

BABÚS ÍS TÁRSAI
vaskereskedése

KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-ÜTCZA 25 sz.

Telefon 351. f
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N. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzletünket megnagyobbítottuk és az idény beáltával raktárunkat dúsan 
felszereltük mindennemű vasárukkal. Nagy készletet tartunk kudsiri rudv fisakban, építkezési vast a vfá nyok, 
beocsini cement, gipsz, nádfonat, elszigetelő és f< dőle mezek, Carbolincum, kát vénig, Koax 
és faszén. Mindennemű olajok es festékáruk. gazdasági gépek és eszközök, rezgálicz és vaf­
li a kémes. Tűznientes pénzszekréngeh. Kocsilámpák és kocsivasalások.

Mindennemű vasaruk kicsinyben es nagybani eladása Vidéki megrendül».^ gyorsan eszközöltetnek v
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Szeszák Ferencz és Fia, um
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapiitatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Koesigyariás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára
Vidéki megkeresésekre azonnal céda szolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az. által vagyunk a 
legjutányosabbak á r- 
bau is Főczélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

Becses pártfogását tisztelettel kerve 055

Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyánók.

ÍSi
Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10% engedmény 1
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órakészitö- és jí
Mátyás király-tér 2. Városház épület.

óramű készítő, kesz.it 
Ä MÍTŰI MÍU mindennemű in gás- és 

villamos órákat megrendelésre és raktárra a legegy­
szerűbbtől a legdrágábbi1'. Órákat szakszerűen javít. 
Urak a legpontosababban szabályoztalak, hidegbe, me­
legbe, fekve és függve. — Iiégi ütőórák, chronometer, 
utazó, ellenőrző, közönséges és jobb gyártmányú órák 

specziálistája.

Inga órák harang (kong) ütésre átalakíttatnak.
JÖS" Mérsékelt árak! HMí

Kérem pontos es szakszerű ja vitásaimról meggyőződést
szerezni. 628 18—26

Vidéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek.
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Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10" „ engedmény 1

Magyar Regényírók.
A legértékesebbgmagyar Iregények egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti:

Míkszátli Kaim ót.am
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az Írók jellemrajzát.

A »agy magyar 1/beszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
‘1 g-1 bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

Á gyűjtemény 34 író 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását — öleli fel.
Baksay Sándor 
Beniczkyné Ba jza Lenke 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos

A / ivók névsora
Dóczi Lajos 
B. Eötvös József 
Fág András 
tiaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Bál

Irányi Ödön 
Jókai Mór 
B. Jósdia Miklós 
Justli Zsigmond 
B. Kemény Zsigmond 
Kathy Lajos 
Mikszáth Kálmán

Zagy Ignácz 
Pá'ljfy Albert 
B. Podmaniczky Frigyes 
l’ulszky Ferencz 
Rákosi Jenő 
Rákosi Viktor 
Toldy István

Tolnai Lajos 
Vad mii Károly 
Vas Gereben 
Verseghy Ferencz 
Werner Gyula 
Wohl Stefanie

llerczeg Ferencz
Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész'illusztráczióival.

M inclöstisze ejjet i 11 uisztrcicxió len lön cl issest ni n m e 11 ö lel e te le form áj Lx n rí 
tiszt«, szép metszésű, könnyen olvasható betűk, finom, famentes papiros. Diszkrét. Ízlésű, díszes bekötési tábla.

Most jelent meg a második sorozat. Tartalma;
Báró Jósika Miklós: A csehek Magyarországban. Illusztrálta 

Kimnach íjászló.
Tolnay Lojos: Báróné leiisass/.ony. Illusztrálta Kriesch Aladár. 
Justh Zsigmond : A pénz legendája. — (lányé .lulcsa, lllusz- 

trálta Tall Ödön.
Herczeg Ferencz: Pugányok. Illusztrálta Pataky László.

A tavaly megjelent első sorozat tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal. 
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két kötet. Illusztrálta R. 

Hirsch Kelli.
Pal/fy Albert: liszt ike kisasszony ^professzora. Illusztrálta 

Márk Lajos.
Vádnál karoly : A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A „VI ad var Redcnvipok“ "lüve 1 llinh7!U ün CS|I:"1 <i,ök becsű könyvtára. A hatvan kötet félévenkint\ru i. u f , ‘ í I r n i onn’i ..... . ot kötetes sorozatokban jeleink meg. A második öt kötet, most hagyta el a sajtót. —
A 6U botit áia előkelő kötésben 300 korona, törleszt heto havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető bármely könyvkereskedés 
Utján. — lv-i/letes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
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előnyösen ismert húsüzletében 
a húsárak a következők :

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96 1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.
Ugyanott 10 hektó fli)om

SOM-BOR
kisebb mennyiségben is eladó, és összesen

ál több nyereményt,
utóbbi 6 hónapban a 2

Óriási szerencse Töröknél!
Felülmillbatlan az a szl‘l',‘hes(1- m«l.v bankházunknak kedvez. Rövid

idő alatt, 19 millió koronáim' 
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül i
legnagyobb nyereményt, és pedig:

Oöö koronás nagy jutalmat a 98924. sz sorsjegyre

a ^OößöOO koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, 

továbbá ÍOO.OOO, 80.000, 70.000, 60.000, 25 000, 20.000 több 
15.000, 10.000 koronás és ezek'Mi kívül még sok ogvébb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legeséiv- 
dusabb osztálysorsjátókabau vegyen részi és rendeljen nálunk egy Szerencs* - 
sorsjegyet.

A most kezdődő 16. i j / x / w\z\ sorsjegyre AAA pénz­
magyar osztál.ysorsjátékban 11U.V/UU ismét OOe WVnyere.
'"«".yjut mjHi5 459.000 korona liatslmas ömeget

sorsolnak ki.

©I ©I ©

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
....ni.... .......................... in...................ni.....nini

Elvállal galvanoplasztikai 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után

Készít gazdasági vas, réz
gépöntvényeket.

626 10—104
Tiszteletlel

Liskai János.

Az Orsi. Cud. 
Munkás-4s

Csslídaegély- 
pénztirt ^Ilijük 
jó indulatát«. 
Iámért ette ezt 
aiMézmányt 
a nép kőréten. 
Biztositii Cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

SO évi sikvrI

617 6-10

Eszéki

ARCZKENÖC;
és eszéki

SZALVATOR SZAPPAN
eltávolítja a szeplőt, máj- 
foltot és a bőr összes iisz- 

tátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES C. J. SS
ESZÉKE , Felsőváros

1 tégely eszéki aiczltoiiöcs ni'a <0 íiOci és 1 K o i ott a 
1 dib Szalviitov-sziippiui ára 1 korona 
1 tégely kézi puszta Ara 1 l'»™na 20 filler.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 
korona Ezen czikkek mentek minden áriáim,-is nlka - 
részektől és megfelelnek tökéletesen i, 71.012 számú 

B. in rendeletnek.
Főraktár : BUDAPESTEN : 

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI, Klrály-utcza 12. és Andrássy-út 29.

jVíinDenki keresse nevét!
^ (melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll. <

Adárn m Cecilia 83156 Gellert 72630 .János 82957 Manó 832594143 Celestin 83619 Gereben 82849 Jenő 85246 Maróéi 2881Adolár 12862 Dániel 2778 Gerg-ely 83216 Jóién 2877 Margit 728020422 Dávid 5637 Géza 2797 Jónás 7260 Mária 17707Agnes 22.» 11 Dénes 12126 Gizella 6649 15250 Márkus 22014Ágoston 24242 Dezső 201183 Gusztáv 13151 József 21452 Mártha 24003Aladár 28818 Domokos 231106 György 21145 Judith 23095 Márton 24274Albert 443611 Dóra 24258 Győző 28018 Juliska 24358 Matild 40705Alfréd 59119 Dorotea 29529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás 56693Ákos 72613 Edith 563111 Hedwig* 29633 Karolin 56572 Melánia 59564Amália 82811 Ede 59159 Helena 66525 Károly 5951)5 Menyhért 80019Ambrus 83145 Edwin 72622 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály 83006
83505 Elek 82836 Henrik 72633 Kázmér 82960 Miklós 83273András 990 Elemér 83164 Hermann 82954 Kelemen 8324« Miksa 2S904918 Emil 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 7288Antal 12417 2784 Hilda 2799 Klotild 7266 Mór 17738Aranka 20593 5641 Hubert 6313 Kornél 16863 Mório 22016Armand 22514 12433 13154 Kornélia 22002 Nándor 24014Arnold 24248 Ernesztin 21112 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279
28828 Erwin 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 40735Arthur 44389 Eva 24259 Iduska 21270 Lajos 40486 Olivér 57098Aurél 59142 Erzsébet 29536 Ignác 29647 László 56678 Orbán 59566Attila 72617» 56171 Ilka 56552 Laura 59532 Oszkár 8045SBalázs 82820 F.tel 59163 illés 69168 Lázár 73076 Ottó 83008Bálint 86155 I abián 72625 72689 L énárt 82962 Ödön 83281Barnabás 8*4011 Félix 82837 82955 Lenke 83255 Pál 2892Béla 2749 Ferdinánd 83215 83225 Leó 2879 Paula 7300Benedek 5498 Ferenc 83.331 Ince 2876 Leónia 7278 Petronella 17740Bernát 12424 Flora 279? Ipoly 6432 Lídia 17350 Péter 22017
20978 Franciska 5612 Irén 1322.) 22009 Piroska 24017Bertalan 22523 Frida 12435 21148 Lóránt 23100 Pista 84288

Blanka 24251 Frigyes 21144 István 23092 Lothár 24873 Rafáel 40742
Bódog- 2SSS6 Fülöp 26009 Izabella 24354 Lőrinc 40702 Regina 57286
Bogdán 56273 Gábor 24263 Izidor 40463 Ludmilla 56687 Richárd 59573
Borbála 59145 Gábriella 29541 Iván 66556 Luiza 69556 Róbert 80639
Boriska 72618 Gáspár 56511 Jakab 69203 Malvin 71133 Rózsik» 83020
Brúnó / 82834 Gedeon 59164 Janka 72644 Manfród 82976 Rudolf 83296

Süni
Sándor
Bárt
Sarolta
Sebestyén
Simon
Szeréna
Taksony
Tamás
Taszító
Terus
Tibor
Tihamér
Timon
Tivadar
Tóbiás
Urbán
Valéria
Vazul
Vendel
Viktor
Viktória
Vilibáld
Vilma
Vilmos
Vince
Virsli
Zoltán
Zsigmondi
Zsófia
Zsuzsanna

8895
7979

17763
28019
84029
842S9
40746
57716
69575
80973 
83022 
83300

2898
8504

18652
22027
24065
24295
40789
58013
59586
80974 
88047 
88302

8900
8618

18655
22029
24044
86156
48270
68021

legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutíilom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 
80.000, 1 á 70.000, 2 a 60.000, l k 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 
8 á 15.000, 36 á 10.000 és még sok egyél) nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Vs eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor, 1,50; lU eredeti sorsjegy frt 1,50 vagy kor 3,
Vi „ H M 3, it II 6, I 7i II it II 6, I, íj 12.

A sorsjegyeket, utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­
jegyekre kérünk azorm I, de legkésőbb

Färf. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámoK gyorsan elfogynak 
és mert az 1. osztályú húzás már f. e május hó 25-en és 26-án lesz.

TÖRÖK A.b TS
BANKHÁZA budapes t.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-űzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzlete . 3-6

Központ: Teróz-kiirut 46/u 1 fiók : Vácxi-kcinit 4 n.
II. fiók: M u z e u m -kőrút ll/a. 111 fiók: E r z s é b e t - k ö r u f 54/a.

HIRDETÉSEKET 
a legolcsóbb árban vesz föl
lapunk: kiadóhiv tala.

)M \ 1 . ■
. ^v... .,.v.
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imám válasz! 1-, leány ás íferrt Maputo.
Lányi Benőné Kolozsvárt,

Wesselényi Miklós-utcza 2. sz.
emeleten levő nöikalap termeiben a legkényelmesebb bevásárlásait esz­
közölheti a m. t. hölgy közönség a tavaszi kalap divat újdonságokban mi­
vel legnagyobb raktárt tart párizsi es bécsi modellekben, fául az. lmom 
formákban', egyszerűbb es díszesebb kalapokban minden színben es Ionnak- 
ban, állandóan nagy raktár gyászkalapokban, művirágok gyári raktára, min­
dennemű kalap díszek nagy választékban.

Az áruk mind ujonan érkeztek legelsőid) rendű gyárosoktól, tekintse 
azt hogy a forgalomba keresem a hasznot a legdivatasabh árukat ole-u 
árban árusíthatom, melyről az érdeklődők keretnek meggyőződést szerezni. 

Átalakítások és díszítések fel vállal tatnak. Vidéki megbízások gyorsan
teljesít tétnek. , . ,J Tisztelettel
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40 sz in.
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Telefon 395. Telefon 395. jjj

~~ m\
Unió gözmosó és vegyi* | 

tisztitó intézete |
Unió-utcza 24. szám.

Hl Műhely-telep Tivoli-utcza III § 

Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.Illlllll
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514 16—104 =
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Alantoké 200000 korona. NAGYENYEDEN. Alapt6ke_200000Jtorona.
...................................................................... ................................................................................................................................................................. ................""ttt

, ......500 Póriihh ÓC mOflgO kama.lu je'zalogkol-
‘g már nUyiUU 00 llldyűo osönöktít igen előnyős 

... - 4- <%, itiapKuiuuiiai löldbir- feltételek mellett konvertál
iab mellett. tokra a beesérték feléig. s mindennemű ilyen ügyeket

a leggyorsabban bonyolít le.
n«AgUI^»nn mellett adott kolesonei után .. _ - - - . .. /........... —n
betamazas BOO koronán felül 6- ,

számit.

I 6 hónapi lejáratig terjedő
LBSZalllllUI váltókat a legolcsóbb kamat-

D-..AI+ értékpapír szelvényeket és sorsolt
VUüUiui uu uiuu iá ni. DvVdl l értékeket.

..... ...... ................ ....................... .............. ............................II.II..1.1111.«.llllllll.Ilii......Vásárol és elad SS“’1"1“.....  Ilii IIIIIIMMII.il MII.Ml.MIMI.IMI

Betétek után naptúl-naplg 4' vv->-oi fizet.

UmM\ teli laMtpztár r.-i
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140 000 kor.
iMiiiNiMiiiiMimiiiiimMiiiiliiiiiiiiM|iiiMiiiiiiiiiiiniiiiiMiiiHiiiiMimiiHiiiiiiiiiiMuiiiiiiiiiiiiiiimm
Clnnune kölcsönt ad betábiázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOliyOS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl cs elad értékpapírokat.
I ntnthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrz.-si 
LBI6ID6 (Jjj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Villákat 1,7 nagysága szerint 5Va 6, 6l/9% mellett, kereske-
VdilOKdl je]mi váltókat" pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 4' ,—4' kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Van szerencsém a n. é. közönségnek' tudo­
mására hozni, hogy

^ Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
I £/> a már ti év óta fennálló

I ff fényképészeti műtermemet
rX> ujuliig a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
^ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
í}'í kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli speeziAlista 
v/> v.igvok.

1 0 Műtermem lie van rendezve legszebb 
w a lka Imi ajándékoknak legalkalmasabb photo 

email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép
& uag\ Másokra, melyek bármily végi fénykép 
djj után készülnek.

i 3), Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
1 & közölte,nek.
w \ ■ nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 

1 I ^8^ vagyuk

$

tisztelettel

46—104
Csizhegyi Sándor,

fényképész. ©

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Porílanü-Cemeníet ajánl olcsó áron a

S
t

.

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható: Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 72. sz.
Kyewatott » Nagyenyedf Könyvnyomda és PapirAr-igyAr Részvény Avauság könyvnyomdáját)ni N igyany eilen.
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